

全国县域首家

国家级心肺复苏培训中心落户东台

□记者 姜琰

“心肺复苏必须争分夺秒,如何迅速调整体位、打开气道、判断呼吸?”“怎样正确进行人工呼吸、胸外心脏按压……”日前,中国心肺复苏培训中心东台分中心授牌仪式暨首期CPR导师培训班在东台市人民医院举行,中国心肺复苏学委员会的专家教授分别以《中国式心肺复苏之路》《心脏骤停心肺复苏“三预”方针》《心脏骤停心肺复苏“三化”方法》《心脏骤停心肺复苏“三生”方略》为题作了干货满满的学术讲座。

“欢迎中国心肺复苏培训中心的专家教授来东台‘传经送宝’,希望大家重视学习运用,重视技术推广,重视体会交流。”揭牌仪式上,市卫健委党委书记、主任,市中医药管理局局长崔国静要求,各位医务人员注重继续教育、持续学习,最终将学习成果应用于临床医疗服务中,通过学以致用提高医疗救治能力;一方面要把学习到的最新理论、最新技术在院内、院外推广,继而在盐城市域、县域内推广,通过“星火燎原”挽救更多的患者生命,以过硬的技术本领守护群众的生命健康安全;另一方面要主动对接专家教授,注重学习过程中的体会、经验、困难等交流探讨,切实解决问题、分享经验,让更多的做法在全市乃至全省落地生根、开花结果。

东台市人民政府副市长王金龙在致辞中说,中国心肺复苏培训中心东台分中心授牌仪式在东台举行,既是各位专家教授对东台市卫生健康工作的充分肯定,也为东台医疗系统提供了一次难得的学习机会。希望东台市人民医院主动对接专家教授,认真学习领会,切实提升医疗水平,更好地服务全市人民,为推动东台卫生健康事业高质量发展和现代化建设多作贡献。东台市卫健委党委书记、主任崔海表示,此次中国心肺复苏培训中心东台分中心在东台市人民医院挂牌成立,并举行首期CPR导师培训班,将有力推动东台市心肺复苏事业向更高水平发展,提高患病群众抢救成功率与生存率,进一步增强心肺复苏培训的规范化、专业化和科学化。

“东台市人民医院经审查考核,已完成中国心肺复苏培训分中心的筹备事项,予以批准成立中国心肺复苏培训分中心。东台市人民医院作为全国县域首家成立的心肺复苏分中心,希望共同推动我国心肺复苏科学理论研究、科学技术转化、科学普及惠民的发展与进步。”活动现场,中国研究型医院学会心肺复苏学专业委员会主任委员,解放军总医院第三医学中心原急诊科主任、博士生导师王立祥教授宣读了《中国心肺复苏中心东台分中心》成立批文,并与王金龙共同为“中国心肺复苏培训中心东台分中心”授牌。该会副主任委员、南通大学第二附属医院首席专家、急诊医学教研室主任张利远教授,该会副主任委员、海南省人民医院急诊科主任宋维教授,该会副主任委员、解放军总医院第八医学中心ICU主任、博士生导师张玉想教授和该会副主任委员李静教授,市卫健委相关负责人、我市各县(市、区)人民医院、中医院分管领导、急诊医疗骨干,东台市卫健委分管领导以及基层医疗卫生机构负责人及医疗骨干、东台市人民医院在家领导班子及临床科



图①:授牌仪式现场。图②:心肺复苏急救培训现场。周武 张洁 摄

室主任、护士长与会,该院党委书记杨爱兵主持活动。活动期间,与会领导共同参观了东台市人民医院7楼实训中心,并一起进行了心肺复苏练习。

近年来,在盐城市委、市政府的坚强领导下,盐城市坚持以人民健康为中心,以高质量发展为主线,以改革创新为动力,以人才建设为支撑,卫生健康各项事业蓬勃发展,一批批重点工程陆续投入使用,医疗资源布局更加优化。今年,盐城市加大投入,将医疗机构内涵提升工程列入为民办实事项目。为了提高公共场所心脏骤停患者抢救成功率,市人大常委会将《关于在公共场所配置自动体外除颤器的决定》列入2023年度立法计划。

近年来,东台市紧扣“绿色智造地、生态康养城”战略定位,在经济社会高质量发展的同时积极为全民健康赋能。纵深推进“健康东台”建设,率先在全省建成四级医疗服务体系,形成智慧健康、中医服务两大特色品牌,“互联网+医疗健康”荣获世界健康城市创新发展奖,“五大信息中心”荣获全国基层卫生信息化大赛一等奖,创成全国健康城市建设样板市、国家卫生城市、中国长寿之乡,国家卫生镇实现全覆盖,公立医院改革、基层卫生工作连续5年被省政府通报表彰。

作为省内唯一同时列入国家现代医院管理制度试点医院和“千县工程”试点县级医院,东台市人民医院始终坚持深化医院高质量发展内涵,聚焦“集急救、医疗、教学、科研、预防、康复、管理全面发展的中国式现代化一流三级甲等综合医院”发展目标,对标国内省内先进医院,厚植发展新优势,不断提升医疗服务能力,创成全国改善医疗服务示范医院、中国十大人文医院、江苏省老年友善医疗机构优秀单位等。该院自2021年6月启

动全院全员心肺复苏培训后,面向东台基层医务人员和群众,开展了一系列心肺复苏培训,培训基层医务人员近300人,培训社会公众近2万人次,全院自主循环恢复成功率达19.2%(超过国家标准)。该院中国心肺复苏培训中心成立后,一方面为临床医务人员提供专业技能规范化培训,另一方面将促进盐城地区心肺复苏培训的普及,提高公众自救、互救能力,致力打造成为专家认可、同行信赖、群众受益的国家级分中心。

授牌仪式结束后,为期三天的首期CPR导师培训班正式开班。中国心肺复苏学委员会的专家教授先后为学员们进行了心脏骤停心肺复苏的理论培训以及电除颤、胸路PCR、腹路PCR、呼吸管理、气管插管等实操训练,并进行了严苛谨慎的现场考核。

新闻链接

据统计,我国每年心源性猝死者高达55万人,每分钟就有1个人因为心脏骤停突然倒地,这些意外87%发生在医院外。心肺复苏术(CPR)是抢救心脏骤停最有效方法,而目前掌握心肺复苏急救技能的人还不到1%。中国心肺复苏培训中心瞄准心脏骤停这一人类大敌,透过心脏骤停全生命周期,设置心脏骤停心肺复苏“三心”方向、“三预”方针、“三化”方法、“三生”方略等课程,培养学员运用中国式心肺复苏理论与实践结合之能力,全面提高心脏骤停心肺复苏成功率,不断提升心肺复苏防、治、救融合之能力,开拓具有中国特色的心肺复苏之路。



扫一扫 看视频
视频制作:金建华

联办:盐城市卫生健康委员会
盐阜大众报业集团
健康教育 协办:盐城市疾病预防控制中心

控烟有什么好处

我国烟民的数量非常多,大家都知道吸烟对身体的危害非常大,吸烟不仅影响自己的身体健康,对家人以及社会都会产生不良影响。吸烟的危害众多,宣传吸烟的危害以及控烟迫在眉睫。

烟民自身的好处,控烟以及戒烟最大的好处就是烟民自身收益,吸烟对人体的呼吸系统,心血管系统以及全身多系统都存在很大的危害,吸烟人群的肿瘤发病率远远高于正常人群,每年都有大量人群死于烟草危害。控烟可以有效的减少烟民数量,通过控烟以及戒烟宣传,是戒烟人数增加,从而使烟民自身收益,减少各种烟草相关性疾病的发病率。

家庭获益,吸烟不仅危害自身健康,二手烟一样危害很大,吸烟对于长期居住在一起的家人是一种很大的危害,控烟、戒烟后可以减少二手烟对家人的危害,而且吸烟影响家庭和睦,控烟、戒烟可以减少家庭矛盾,促进家庭和谐。

促进社会和谐,吸烟还会影响社会和谐,公共场所吸烟会危害他人健康,严重者甚至会引起与身边人的矛盾,控烟可以减少社会危害。

目前通过控烟以及戒烟宣传、烟草危害的宣传,吸烟人数已经有所下降,但是目前我国烟民数量依然很庞大,采取更严格的控烟措施,积极宣传烟草的危害,将会使更多的烟民受益。

盐城健康

[微信公众平台]

爱卫在行动
一起了解和开展爱国卫生运动



请扫码阅读